OBJIACTb ONPEAENEHUA U
MHOXECTBO 3HAYEHUM
TPUTOHOMETPUYECKUX

OYHKLNN







® Ecnm KaxkaoMy 3HaAYEHMIO X U3 HEKOTOPOIro
MHOX€eCTBa YMcen NocTaB/IEHO B
COOTBETCTBME MO onpeae/IEHHOMY NpaBmay
4YUCNO V, TO FOBOPAT, YTO Ha 3TOM MHOXECTBE
3ajaHa PYyHKUMA. TIpu 3TOM X Ha3blBalOT
HE3aBMCUMOM NEPEMEHHON MU apPrYMEHTOM,
a V - 3aBUCMMOMN NEPEMEHHOM MU DYHKLIMEN.
3aBMCUMOCTb NEPEMEHHOU Y OT NEPEMEHHOM
X Ha3bIBAOT PYHKLMOHA/IbHOU 3aBUCMMOCTbIO.
3anucbiBaroT y=f(x).




@ O6nacTbio onpegeneHnUa PyHKUUHU
Ha3bIBalOT MHOXECTBO BCEX A0MYCTUMbIX
3HA4YEHUM NepeMeHHOM X. [eoMeTpUYECKM -
3TO NpoeKuMa rpapmka @yHKUMM Ha ocb OX.




® MHoOXecTBO 3Ha4YeHMU PYHKLUMU —
MHOECTBO BCEX 3HAYEHUM, KOTOpPbIE
(DYHKUMA NMPUHMMAET Ha 061aCTH
onpeaeneHna. [eoMeTpuyecku - 1o
npoeKuma rpamka yHKUmMM Ha ocb O.






















® YT106bl HAUTM 061aCTb onpeaeneHnsa PyHKLMU
y=f(x), 3a4aHHOMN (POPMYIOU, HYKHO
YCTAHOBMTb, MPU KAKMX 3HAYEHMSAX X
BbIpaxKeHue f(x) UMeeT CMbIC/, T. €.
BbINOJIHMMbI BCE AENCTBUA B NPaBOM YacTu

dopMybl.




Dy=+3-=2x;2)y =33x+1;
3y =VaZ—x—2,4)y = —=

Vx2+6x+9°

5)y = e . 6)y =+x +V3 —x:

X2-5x+6
Ny =vx —7 —+Vx. 8)y =log,(3x + 1):
9)y =log,(x —5).




MNAKAT 1. MNosopoT TOYKM BOKPYr Hasana koopauHar (puc. 1)

Touxka M nonyuena us rouku P (1; 0) noBoporoM BOKpYr Hauaja
KOOPAMHAT HA yroa x paauas, rae x > 0.
Touka M, nonyuena us rouxku P (1; 0) nosoporoM BOKpYr Hauaja

KOOPAMHAT HA yroa x paaumasx, rge x < 0.
Eciu x = x, + 2rn, n € Z, To n1pH 1HOBOPOTE HA YIroJl X NOJYYaeTCs
TA JKe caMas TOYKa, YTO M IIPH [OBOPOTE HA YroJj Xg.

M y‘ x>0 y‘
T P(1;0) P(1;0)
O x O x x
x<0
M,










NJAKAT 2. Onpepenesmne CMHYCa, KOCUHYCa M TaWremca yucna
(puc. 2)

sin x — opamHara TOYMKH A, Sin X, — OpAMHATA TO4YKH A,
§in X, — OpAMHATA TOUKH A,

cos x — abcuueca ToukmM A, cos x; — abcuameca Toukm A,
cos x, — abcumucca Touxkn A,

: sin x sin x
sin x 1 2
—_—=1igx, =tgx,, =tgx,.
Ccos X cos X, COS X,

B)







OyHKIUA O6aacts MuoxxecTBO
onpejejieHusA 3HA4YeHUuH

y = sinx

y = COSX

y =1tgx

y = ctgx

OCbh KOTAQHI'€eHCOB

!

OCh TAaHIeHCOB




OCb KOTaHIeHCOB

OcCh TAHTEHCOB

OyHKOUA O6aacthb MHoxecTBO
onpejesJeHus 3HAYeHU M
y = sinx x€ER yE[=1:1]
y = COSX X ER ye[—1:1)
/4
y =tgx x¢§+1tk,kel YER
y = ctgx x#nk,k€Z y ER




1. PaccMoTpeTh PyHKITHIO Kak

— N2y —
YPaBHEHHE C APAMETPOM. CosZ2x — 2sin“x = a

2.Ecimu HeobxonuMo, mpeoOpa3oBarh cos2x — (1 —cos2x) = a

JCBYI0 4YacTh ypaBHCHHS, T. €. cos2x — 1+ cos2x =a
IPUBECTH  JIEBYIO YacTh K 2cos2x —1=a
BEIPAYKEHHIO C OIHOM a+1

y . CcoS2x =
TPUTOHOMETPUIECKOU (PYHKITHEH. 2
3. BI:IHCHI/ITI:, IIPpU KAKUX 3HAYCHUAX JI1s BceX 3HaueHUII a, TaKuX,
a ypaBHEHHE UMEET KOPHH yto a€[-3; 1], 3T0 ypaBHEeHHE

i 1MeeT KOPHIL

4. ITorydeHHOE MHOKECTBO

. MuokecTBO 3HAUeHU JaHHOU
SHAYCHUH, a ABISICTCA MHOKCCTBOM

3HAUYCHUH (QYHKIIUH ). (ynKImE — 0Tpe3ok [—3; 1].




1. Eciiu HeoOxoauMo, MpUBECTU

y = sin®x + 6sinx + 10
y = (sin*x+2-3-sinx+3%) +1
y = (sinx+ 3)* +1

MPaByIO 4acTh (HOPMYIIBI K
BBIPAXKEHUIO C OTHOU

TPUTOHOMETPUYECKON (DyHKIIUECH.
2. Hanitu MHOX€ECTBO 3HAYCHUM
BHYTPEHHEN OCHOBHOM i e s e d

TPUTOHOMETPUYECKON (DYHKIIUH.

3. Haiitu MHOXXKECTBO 3HAUYCHUM
—1+3<sinx+3<1+3

2<sinx+3<4
22 < (sinx + 3)2 < 4°

BCEH (DYHKIIMU, MTOCJIEA0BATEIHHO
OIICHHUBAs KOKIYIO

MPOMEKYTOUHYIO (DYHKIIHUIO, 4 < (sinx+3)2< 16
[IOJIy4aeMYIO Ollepaluei us 4+41<(sinx+3)2+1<16+1
UCXOIHOM. 5< (sinx+3)2+1<17

4. 3amucarh OTBET. y € [5;17]




